



DARI JUZNA, STAROSTA SLOVENSКИH CERTIFIKATSKIH TRGOVCEV, SI JE ZA ZDAJ DRAGO PLACAL SVOBODO

Poslovno-policijska naveza

RAZKRIVAMO

»Jaz že vem, kaj pravi zakon, in bom odstopil, kot pravi zakon ...« je bil kratek belokranjski mogotec, ko smo ga vprašali, ali upošteva pravnomočno sodbo – O tem, kje bo opravljal delo v splošno korist, se mu za zdaj ne sanja, časa ima, kot je dejal, dve leti – Morda to bolje ve njegova sestra, ki je sekretarka Rdečega križa v Metliki

Toni Perić

Enoto Rdečega križa Slovenije v Metliki vodi **Zalka Klemenčič**, ki ima glede na svoj ugled tudi zelo močan vpliv na vse humanitarne dejavnosti v okolici. Njen položaj postane zelo zanimiv za tiste, ki vedo, da je njen brat **Dari Južna**, ki

ima po naših podatkih stalno bivališče na območju občine Metlika. In Dari Južna, belokranjski poslovnež ter lastnik neprecenljivega premoženja, bo moral po nedavni sodbi okrožnega sodišča v Ljubljani opraviti 1260 ur dela v splošno korist. To bi zneslo kakšni dve uri dobrodelnosti sleherni dan prihodnji dve leti. Odvisno od tega, kam in kako ga bo razporedil center za socialno delo v Metliki.

»Imam še dve leti časa,« nam je kratko dejal Dari Južna, ko smo ga spraševali, ali si je že organiziral delo, kot je zapisano v sodbi. »Ne vem, kje bom delal, drugih komentarjev pa nimam.«

Naj spomnimo, da bo moral Dari Južna zaradi oškodovanja novomeškega gradbenega podjetja CGP plačati tudi vrtoglavo stransko denarno kazen 1,313.000 evrov in oškodovanemu podjetju vrniti 4,500.000 evrov protipravno pridobljene premoženjske koristi. Takšen je bil sporazum s tožilcem **Boštjanom Jegličem** in Južno, saj sojenja sploh ni bilo. Južna mora nakazati 187.000 evrov v dobrodelne namene, in sicer različnim bolnišnicam.

»S sodbo sem zelo zadovoljen. Izrečena denarna kazen je daleč najvišja v zgodovini Slovenije, saj so se doslej višine kazni gibale okoli 40.000 evrov,« je povedal okrožni državni tožilec Boštjan Jeglič in dodal, da v primeru sojenja višina kazni po vsej verjetnosti ne bi dosegla niti polovice izrečene.

Službe za ugledne policiste

Medtem ko je mogoče o Dariju Južni prebrati skorajda vse, je manj znano, da so pri njem ali v njegovih podjetjih zaposleni ali kot svetovalci povezani z njim tudi **Denis Novak**, **Franci Povše**, **Martin Plut**, **Vinko Malavašič** in, najpomembnejši, **Borut Likar**. Vsi ti so nekdanji kriminalisti, najzanimivejša pa sta vsekakor Franci Povše in Borut

Likar. Franci Povše je pred leti ob aferi v Komunalni Novo mesto hitro odšel s položaja direktorja PU Novo mesto in se je zaposlil kot kadrovski direktor v CGP Novo mesto. Ves čas sta odkrito prijateljela in sodelovala z Borutom Likarjem, nekoč generalnim direktorjem slovenske policije.

Likar je po odhodu iz policije in potem po neprijaznem odhodu s Slovenskih železnic našel službo v družbi za varovanje G7, ki je bila takrat v lastni prav tako bivšega policista **Mitja Bradača**. Likar danes ponuja varnostne svetovalne storitve Dariju Južni oziroma podjetjem pod njegovim vplivom ali v njegovi lasti.

In mimogrede še to: Denis Novak, sicer predsednik nadzornega sveta Hidrotehnika, d. d., je nekdanji kriminalist in obveščevalec Sove. Za prihodnje čase pa gre spomniti, da sta bila tudi Vinko Malavašič in prvi mož Soda **Tomaž Kuntarič** tesna sodelavca v času, ko sta bila kriminalista. Zdaj, ko številni terjajo glavo Tomaža Kuntariča, morda tudi njega čaka služba kje v imperiju Darija Južne.

V današnji policiji pa za zdaj velja nekakšen zapriseženi molk in celo pri običajno pogosto prijaznih virih za zdaj nič ne pricurja o morebitnih drugih preiskavah poslovnega imperija Darija Južne. Nedvomno pa je imel Dari Južna s kriminalisti doslej vsaj en pogovor v zvezi z nekimi dognanji protikorupcijske komisije, ko se je ta nekoliko bolj vneto ukvarjala z ozadji tajkunskih kreditov. Morda v resnici ni razlogov, da bi policija sploh brskala.

Belokranjske korenine

Od kod je prišel Dari Južna – za prijatelje Dare. Južna je končal ekonomsko fakulteto v Ljubljani, rodil pa se je v zelo skromni družini v Dragomlji vasi pri Suhorju v bližini Metlike. Tam ima novo hišo, čeprav večinoma živi v vrstni hiši v Dravljah v Ljubljani. Med študijem je

Page: 11

Reach: 355000

Country: SLOVENIA

Size: 1582 cm2

2 / 5

spoznal **Vesno Gosenca**, zalo Belokranjko, v čemer vidijo nekateri najpomembnejši temelj bodočega poslovnega imperija.

Vesna Gosenca je namreč nečakinja v tistih letih zelo zelo vplivnega strica **Martina Režka**, ki je v zlatih časih Smelta opravljal za to podjetje večja gradbena dela v Rusiji. V novejših časih se spomnimo, da so mediji pred dvema letoma povezovali beograjsko podjetje Remex international, ki je gradilo tudi Mercatorjev center v Beogradu, s pomembnim članom klana razvpitega srbskega kokainskega šefa **Darka Šarića**, direktor Remexa pa je bil takrat prav Martin Režek.

Kakor koli, prva služba je Darija Južno čakala v Metliki, kjer je skorajda takoj postal finančni direktor tekstilne tovarne Komet, d. d. Po kakšnih petih letih sta skupaj z ženo Vesno ustanovila podjetje Perspektiva in začela finančne transakcije.

Certifikatski raj

V času trgovanja s certifikati je bila njegova poglavitna smer delovanja naravnana k državnim jaslim. Tako se je srečal tudi z enim od najpomembnejših svojih sopotnikov v karieri slovenskega tajkuna, to je **Marjanom Pezdircem**. Kar nas vrne v uvod tega članka, saj sta se z njim znašla na isti zatožni klopi. Na ljubljanskem okrožnem sodišču so ob izreku kazni Južni obsodili še **Martina Štublarja** in Marjana Pezdirc, ki jima je specializirano državno tožilstvo očitalo zlorabo položaja in pranje denarja. Na predobravnavnem naroku so vsi trije krivdo pri oškodovanju CGP Novo mesto priznali in podpisali sporazum.

Prvi posel sta Južna in Pezdirc skupaj speljala sredi 90. let, ko je bil Pezdirc direktor komerciale in financ v Kmetijski zadrugi Metlika. Takrat je servis skupnih služb vlade iskal nove poslovne prostore za upravno enoto Metlika. Dogovorjeno je bilo, da se za to potrebo obnovi stara uprava KZ Metlika. Pezdirc je o tem obvestil Južno, ki je nato hitro kupil nove poslovne prostore v poslovnem centru v Metliki in jih je za zelo spodobno ceno oddal servisu skupnih služb vlade za potrebe

upravne enote. Kmetijska zadruga je kljub naložbi v obnovo ostala prekratka in še danes ni oddala tistih poslovnih prostorov.

Prava prelomna točka za poslovanje Darija Južne pa je bil nakup certifikatskih družb Vizija Ena in Vizija Holding od Zavarovalnice Tilia. Tako je zelo poceni prišel do pomembnih deležev v podjetjih Cestno podjetje Novo mesto, d. d., Tiskarna Novo mesto, d. d., in Lisca, d. d. Nato je šel v nakup večinskih deležev. Tako je državni delež v CP Novo mesto odkupil za komajda dva milijona evrov.

Ta nakup odmeva še danes, saj se je mnogo pred nakupom vedelo, da bo čez nekaj let šla mimo Novega mesta avtocesta, ob trasi bodoče avtoceste pa je imelo CP Novo mesto večino kamnolomov v svoji lasti.

Sla po kreditih

Nedavna sodba zaradi oškodovanja CGP Novo mesto nekako napoveduje prihodnje težave v imperiju velikega Belokranjca. Kupljena podjetja so namreč postala le bodoče garancije za najemanje kreditov, ti pa za bodoče prevzeme.

Danes se mnogi pripravajo o tem, ali je Južna »levi« ali »desni«, kar je njemu osebno smešno. Začel je z levo opcijo, denimo ob precejšnji pomoči poslanca **Antona Anderliča**, današnjega predsednika LDS. Še vedno je zelo poslovno povezan z odvetnikom **Mirkom Bandljem**, poznavanje privatizacijske »tehnologije«, ki jo je obvladovala LDS, pa mu je prišlo še kako prav ob zamenjavi oblasti in ob prihodu SDS v vlado. V vladi je sedel Južnov sošolec **Andrej Vizjak**, ki je bil kot minister za gospodarstvo zadolžen še za energetiko in telekomunikacije.

Z Vizjakom, neukim borznih mahinacij in slabim poznavalcem ljubljanskega finančnega podzemlja, ki ga je takrat še vedno povsem obvladovala LDS, sta se še bolj povežala in sta v Vizjakovi zidnici na Bizeljskem kovala velike prevzeme. Južna je postal nekakšen glavni finančni operatavec SDS pri vseh večjih privatizacijah, oficirji za zvezo pa so bili iz mariborske družine Petek.

Južni, o čemer pričajo datumi kre-

ditov, so se odprla vrata bank: NLB, NKBM in Abanke. Sliši se neverjetno, 25 povezanih podjetij iz njegovega imperija se je v osmih bankah zadolžilo za 250 milijonov evrov brez poroštev v realnem zavarovanju. Morali bi ga predlagati za ekonomskega genija – vse to mu je uspelo brez ene same hipoteke. Kar je v novejši svetovni zgodovini mogoče le v Sloveniji.

Pranje denarja

Vse to je nekoč skromnemu fantu stopilo v glavo. Kupil si je novi porsche cayene, ko pa je kupoval novi mercedes razreda S, je bilo pomembno le, da takšnega v Sloveniji še ni. To so bili tudi časi, ko si je novi tajkun omislil dopustovanja z jahtami v slogu ruskih oligarhov, redno pa je s seboj povabil še ministra Vizjaka. Dokler ju novinarji niso zalotili, ko sta megajahto sidrala v razvpiitem raju pohote na kopaljšču Zrče na Pagu.

Sla po denarju v vseh tajkunskih zgodbah pa pelje (tudi) na zatožno klop. Tja je odpeljala mnoge navidezno nedotakljive in je tudi Južno. V ozadju nedavnega sojenja zaradi oškodovanja CGP Novo mesto so fiktivne svetovalne storitve, ki naj bi jih med letoma 2004 in 2006 za novomeško gradbeno podjetje CGP opravilo liechtensteinsko podjetje Confinvest in za to pobralo 4,5 milijona evrov. CGP naj bi za svetovalne študije pri reorganizaciji družbe podjetju, registriranem v Liechtensteinu, med letoma 2004 in 2006 izdal fiktivni račun. Študije naj ne bi napisali tamkajšnji strokovnjaki, temveč so bile prepisane s spleta, s poslom pa so menda želeli le prikriti nakazila v Liechtenstein. Denar od domnevno fiktivnega posla so menda porabili za nakupe delnic. Liechtensteinsko podjetje Confinvest, katerega uradni lastnik je liechtensteinski državljani **Erich Sprenger**, resnični lastnik pa menda Južna, je tako v začetku leta

Na policiji za zdaj velja nekakšen zapriseženi molk in

celo pri običajno pogosto prijaznih virih nič ne pricurja o morebitnih drugih preiskavah poslovnega imperija Darija Južne.

2006 kupilo za več milijonov evrov delnic Telekomu. Leta 2007 je malo manj kot milijon evrov nanese prodaja delnic IGM Strešnika podjetju Admark Trust, katerega resnični lastnik je menda prav tako Južna.

Kako do denarja

Kako zagotoviti denar, ko banke stisnejo katero od podjetij? Težko bi v tako razvejanem in prepletenem imperiju našli pravi primer prepletanja tudi nečednih poslov, a je o enem v Dnevniku že februarja letos pisal **Matjaž Polanič**. Ker naj bi imel CGP težave z refinanciranjem svojih obveznosti, bi moral Hidrotehnik največjemu preživelemu slovenskemu gradbincu posoditi okoli deset milijonov evrov. Vendar naj bi se Martin Plut, takratni direktor Hidrotehnika, temu uprl. Menda tudi zato, ker bi odobritev tako visokega posojila CGP lahko resneje ogrozila stabilnost Hidrotehnika.

Takrat je nadzorni svet Hidrotehnika, ki ga prek prijateljskih podjetij obvladuje belokranjski poslovnež Dari Južna, čez noč odstavil direktorja družbe Martina Pluta. Enega s seznama kriminalistov v krogu okoli Južne. Na čelo največje slovenske vodnogospodarske družbe so nadzorniki imenovali **Srečka Judarja**, ki je bil svojčas v Novi KBM zadolžen za naložbe, pred tem pa je bil član uprave propadlega Infonda Holdinga.

Plut do danes ni spregovoril o pravih razlogih za razrešitev, tega pa ni želel komentirati niti drugi »policist« z našega seznama Denis Novak. Slednji je član nadzornega sveta Hidrotehnika in uradni lastnik družbe Intersvet (23-odstotna lastnica Hidrotehnika). Ob omenjanju njegovih zvenečih funkcij pa se poznavalci razmer muzajo, saj naj bi Novak v resnici prevažal Južno po službenih poteh – tudi v Liechtenstein.

»Ničesar ne bom komentiral, saj je za to še prezgodaj,« je bil kratek Novak. Za vsa pojasnila je Dnevnikovega novinarja napotil na predsednika nadzornega sveta Hidrotehnika Martina Stubljarja (še eden z zatožne klopi, op. a.), ki je sicer tudi član uprave novomeškega CGP. Tudi v CGP so trditve o domnevnem izčrpanju Hidrotehnika zanikali in bo treba počakati na revizijo, ki so jo zahtevali mali delničarji.

Trgovanje z delnicami, najemanje posojil, izčrpanje podjetij in po-

dobno je možno tudi zato, ker lahko kot očitni ali neznan lastnik sedi v upravah teh družb ali v njihovih nadzornih svetih. Zato je sodišče sledilo tožilstvu, ki je očitno vedelo, v katerem grmu tiči resnični zajec, sklenilo, da se bo moral Južna po pravnomočnosti sodbe za pet let umakniti iz uprav in nadzornih svetov številnih družb, med drugim iz nadzornega sveta CGP in Lisceter s položaja predsednika uprave Perspektive BPH, Vizije Holdinga, Vizije Holdinga Ena in Perspektive FT, prek katere obvladuje svoj imperij.

Vprašali smo ga, ali je – in če ni, kdaj bo – odstopil. Bil je očitno presenečen, da nekoga zanima tudi ta podrobnost iz sodbe.

»Jaz že vem, kaj pravi zakon, in bom odstopil, kot pravi zakon ...« je bil kratek Južna.

Sodba pravi, da ob pravnomočnosti, torej takoj. Kako (ne)odstopiti, pa kaže primer njegovega tesnega sodelavca in soobsojenca Marjana Pezdirca. Ta je po črki sodbe tudi moral odstopiti kot predsednik CGP Novo mesto. In je odstopil, a je takoj postal prokurist. Novi predsednik uprave CGP Novo mesto je **Marjan Prešern**, Pezdirc pa ima isto pisarno, isti audi A8 in druge privilegije. Celu na nedavni podpis pogodbe za gradnjo vakuumske kanalizacije na Brezovici je šel prokurist Pezdirc. Predsednik uprave Prešern je bil očitno zadržan.



Odvetnik specialist za gospodarsko in insolvenčno pravo Uroš Ilič in član nadzornega sveta Petrola Dari Južna (lastnik skupine Perspektiva)



Dari Južna

»S sodbo sem zelo zadovoljen. Izrečena denarna kazen je daleč najvišja v zgodovini Slovenije, saj so se doslej višine kazni gibale okoli 40.000 evrov,« je povedal okrožni državni tožilec Boštjan Jeglič in dodal, da v primeru sojenja višina kazni po vsej verjetnosti ne bi dosegla niti polovice izrečene.